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                                                                                                                                  Ikt. sz.: NKTK/6541/2025 
 
 

E M L É K E Z T E T Ő  
 

Gyermek- és Ifjúsági Alapprogram Tanács üléséről 
 
 
Időpont: 2025. szeptember 16. 11:30 óra 

Helyszín: Kulturális és Innovációs Minisztérium, Budapest, 1055 Szalay utca 10-14. 

 

 

JELEN VANNAK: 

 

Nagy-Vargha Zsófia 

Mohay Gergely (MG) 

dr. Bihari Réka (BR) 

Ipacs-Szabó Noémi (ISZN) 

Ament Balázs (AB) 

Filep Sándor (FS) 

Frányóné Németh Angéla (FNA) 

Inotay Petra (IP) 

Kukely Andrea (KA) 

dr. Mikula Lajos (MLA)  

Morvay Levente (MLE) 

Turi Ádám (TÁ) 

Binder Eufrozina (BE) 

Dávid András (DA) 

 

KIM – helyettes államtitkár 

Elnök, KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály  

KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály  

KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály  

KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály  

Országos Önkormányzati Érdekszövetségek 

Magyar Diáksport Szövetség 

FIVOSZ – Fiatal Vállalkozók Szövetsége 

Nagycsaládosok Országos Egyesülete 

AGRYA – Fiatal Gazdák Magyarországi Szövetsége 

Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 

MIK – Magyar Ifjúsági Konferencia Egyesület 

NKTK Pályázati Igazgatóság 

NKTK Pályázati Igazgatóság 

 

 

MG: Köszönti az ülés résztvevőit, Helyettes Államtitkár Asszonyt, a Tanácstagokat és az NKTK 

képviselőit, megköszöni a megjelenést a GYIA Tanácsülésen. 

 

MG Szavazásra javasolta az előzetesen megküldött napirendi pontok elfogadását: 

1. Új GYIA Tanács megalakulása 
2. Utolsó ülés jegyzőkönyvének elfogadása 
3. Tájékoztatás a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram átalakulásáról 
4. Tájékoztatás egyéb aktuális ügyekről 
5. Egyebek 

 

006/2025. számú határozat: A Tanács 8 igen szavazattal egyhangúan elfogadta a 

napirendi pontokat.  

 

 

1) NAPIRENDI PONT: Új GYIA Tanács megalakulása  

 

A tanács tagjainak mandátumai lejártak, ezért a jogszabályban megjelölt szerveztek új 

tagokat jelölhettek ki. Mivel a GYIA tanács ebben az összetételében először ülésezik, napirendi 

pontok előtt Elnök úr rövid bemutatkozást kért a résztvevőktől, különös tekintettel arra, hogy 

új tagok is vannak. 

 

Ezt követően a jelenlévők röviden bemutatkoztak és bemutatták delegáló szervezetüket. 
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Ablonczy Áron a Magyarországi Református Egyház Zsinati Hivataltól nem tudott jelen lenni 

az ülésen, de ő is új tag, valamint a Magyar Cserkészszövetségtől Pólya Viktor Márton is 

telefonált, hogy nem tud részt venni az ülésen, de a továbbiakban szeretne aktívan részt 

venni a Tanács munkájában. 

 

MG szavazásra bocsátotta, hogy ebben a formában a jelenlévők egyetértenek-e a Gyermek 

és Ifjúsági Alapprogram Tanácsának megalakulásával. 

 

007/2025. számú határozat: A jelenlévők egyhangúan szavazata alapján megállapítást 

nyert, hogy megalakult a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram Tanácsa. A Tanács 8 fő 

részvételével határozatképes, az Elnök megnyitja az ülést. Jegyzőkönyvvezető Dávid András. 

 

A Tanács munkájának kereteit szabályzó ügyrendbe kisebb módosítások kerültek, az elavult 

részeket aktualizálták, kisebb jogtechnikai pontosításokat vezettek át. MG az ügyrend 

elfogadásáról szavazást rendelt el. 

 

008/2025. számú határozat: A Tanács 8 igen szavazattal egyhangúan elfogadta GYIA 

Tanács ügyrendjét. 

 

 

2) NAPIRENDI PONT: A 2024.08.22-i ülés emlékeztetőjének elfogadása 

 

MG megállapította, hogy az emlékeztetőt a tanácstagok előzetesen megkapták. A jelenlévők 

közül az előző ülésen nem vett részt mindenki, de a résztvevők ellenőrizni tudják annak 

valóságtartalmát. A jelenlévők szavaztak az emlékeztető elfogadásáról. 

 

009/2025. számú határozat: A Tanács 6 igen szavazattal, 2 tartózkodással elfogadta az 

előzetesen a titkárság által elküldött, 2024. augusztus 22-i ülésről készült emlékeztetőt. 

 

3) NAPIRENDI PONT: Tájékoztatás a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram 

átalakulásáról  

 

MG kiemelte, hogy ünnepnapként tekint a mai napra, mivel régóta nyomon követhető a 
Gyermek és Ifjúsági Alapprogram pénzügyi forrásainak alakulása. Jelentős újítás következett 

be, ami a Tanács munkáját, felelősségét és súlyát növeli. Felkéri Helyettes Államtitkár 

Asszonyt, hogy mutassa be, melyek azok az új irányok, amelyek szerint az Alapprogram 

átalakításon megy keresztül. 

 

NVZS köszöntötte a résztvevőket. Államtitkár asszony betegség miatt nem tud részt venni az 

ülésen, de jelentős szerepe van abban, hogy a rendelkezésre álló forrás jelentős mértékben 

megnövekedett. 

A GYIA alapfunkcióját megtartották, szükséges egy nyitott pályázati konstrukció, ahová a 

fiatalokkal foglalkozó szervezetek tudnak pályázatot benyújtani, elsősorban közösségi 

programok megszervezésére. Idei évben a lelki egészség került a középpontba.  

 

A „Kapcsol ki, Kapcsolódj be!” alprogram a klasszikus GYIA pályázat, melynek keretösszege 

most 250 millió forint. A pályázat A és B komponensből áll, a fiataloknak szóló értékes 

programok megszervezésére fókuszálva. Ennek keretében egyrészt infrastrukturális 

fejlesztésekre lehet pályázni, közösségi terek létrehozására, másrészt az ott megrendezésre 

kerülő programokra. Továbbá, lehetőség lesz képzésre és bérkiegészítésre is. 

 

A „Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026” programot Miniszter úr jelentette be. Ennek 

keretében reflektorfénybe kerülnek a településeken az ifjúsági programok. A települések 

párban pályázhatnak, egy magyarországi és egy külföldi település közösen. Végül, egy 

televíziós műsorban, élő adásban fognak versenyezni a pályázó települések a címért és a 100-

100 millió forintos támogatásért. A bírálatokban a Tanács tagjaira is számítanak. 

 

„Tisztán előrébb jutsz!” Kábítószer-prevenciót tudatosító és közösségfejlesztő programok 

megvalósítása program bemutatása. A nyár elején elindult a Delta-program, ami nem csak a 

kábítószer terjesztést, de a kábítószer használat felszámolását is célul tűzte ki. Szakmai 

partner az NNGYK. Nemrégen megszületett a miniszteri rendelet, ami lehetővé teszi, hogy 
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drogprevenciós programokkal most már szakemberek, civil szervezetek is részt vehetnek az 

iskolák pedagógiai munkájában. Az NNGYK fog rendelkezésre bocsátani egy listát, amelyre 

civil szervezetek regisztrálhatnak. Amíg ez a lista nem születik meg, addig a vármegyei 

önkormányzatoknak kerül kiírásra a pályázat. A cél az, hogy minél több fiatalt érjenek el 

drogprevenciós programokkal. Elvárás a többalkalmas program összeállítása és 

meghatározásra került az elérendő fiatalok száma. A keretösszeg ebben a programban 130 

millió forint. 

 

„Kösz, jól vagyok! Tényleg?” Lelki Egészség Roadshow alprogram ismertetése. A roadshow 

három éve indult el. Ez meghívásos pályázat lesz, melynek keretében élménynapokat 

rendezésnek általános iskolás fiataloknak, hátrányos helyzetű településeken. Iskolán kívüli 

programokra kerül sor külső helyszíneken, alkalmanként körülbelül 200 meghívottal. Egy 

kötetlen tartalmas előadással kezdődik a program: az Itt és Most Társulat interaktív színház 

mutat be rövid színházi jeleneteket azon „függőségeink” témakörében, amiket a fiatalok 

határoznak meg. Ezt követően kiscsoportos foglalkozások zajlanak. A pedagógusokkal is sor 

kerül beszélgetésre. Ezzel párhuzamosan a rendezvényen civil kitelepülésre is sor kerül. 

Jelenleg a települések kiválasztása zajlik. 

A költséghatékonyságot figyelembe véve Budapest közeli, hátrányos helyzetű települések 

kerülnek kiválasztásra. Egy alkalom több település iskoláit érinti. 

 

„Szívvel-lélekkel szakmát!” Jószolgálati önkéntesség és pályaorientációs programok 

támogatása a szakképzésben című alkategória bemutatása. A Szakképzéssel együtt került 

kidolgozásra a kategória, ennek keretében pályaorientációs napok megrendezésére kerül sor, 

mivel a Minisztériumhoz tartozik a szakképzés is. Ebbe a kiírásba került bele az önkéntességi 

tematika is: csak úgy tudnak az intézmények eredményesen pályázni, ha a pályázati 

programban megjelenik az önkéntesség eleme is. Ez nyílt pályázati kiírás, 70 millió forintos 

keretösszeggel. 

 

NVZS egyéb lehetséges, jövőbeni pályázati kiírásokról is beszámolt. 

 

Helyettes Államtitkár Asszony elmondta, hogy a források rendelkezésre állása sokáig 

bizonytalan volt, ezért a pályázatok kiírására szűkös határidő áll rendelkezésre. Mivel a 

tanácstagok részéről a pályázati alkategóriákkal kapcsolatosan több kérdés, hozzászólás és 

javaslat merült fel, ezért szeptember 17. munkaidő végéig ezeket írásban elküldhetik a 

Támogató részére. 

 

NVZS felvetette, hogy meghatározásra került-e a kiírás időpontja az NKTK részéről? 

 

BE kiemelte, hogy a kiírás időpontja a végleges felhívások jóváhagyásától függ. Az NKTK az 

űrlapokkal előkészült. Ha a jóváhagyások megtörténtek, akkor a szükséges kincstári 

bejelentésekre is sor kerülhet. Az NKTK felkészült a pályázatok közzétételére. 

 

MG megállapítása szerint a felhívásokban a lényeg a célok megfogalmazásában van. A kézhez 

kapott összefoglalóban a pályázatok esszenciája található. Ezen felül az útmutatóban 

található az értékelési rendszer. A pontozást igyekeztek igazságosan összeállítani úgy, hogy 

az kellően motiválja a szervezeteket plusz vállalásokat megtételére. Annak érdekében, hogy 

ne maradjanak láthatatlanok a programok, minden felhívásba beépítették a kommunikációval 

kapcsolatos elvárásokat, minden szervezetnek kell közösségi média felületet létrehozni.  

 

A tagoktól érkezett javaslatok összesítését követően online szavazásra kerül sor, majd a 

pályázati dokumentáció miniszteri aláírásra indul. 

 

 

4) NAPIRENDI PONT: Tájékoztatás egyéb aktuális ügyekről  

 

NVZS tájékoztatta a jelenlévőket az egyéb előrelépésekről. A Nemzeti Tehetség Program 

keretében új kiírások jelennek meg, megemelt keretösszeggel. Az NTP-re érkezett adó-

felajánlások értéke hárommilliárd forint. Ez az összeg dinamikusan növekszik, évente 

hozzávetőleg félmilliárd forinttal. 
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Az ifjúsági intézkedések és programok láthatóvá tétele érdekében összegyűjtötték az összes 

állami ifjúsági programot, ennek érdekében tizennégy minisztériumtól kérték be az adatokat. 

A végeredmény egy, a kor elvárásainak megfelelő weblap lesz, melynek neve „Backpack”, 

amely standard élethelyzetekből kiinduló információs oldalként funkcionál, azaz az egyes 

élethelyzetekhez mutatja meg a támogatási lehetőségeket. 

 

Idén is sor kerül a non-stop felolvasó estre, BR szervezésében. Miniszter úr ötletére ikonikus 

Jókai helyszíneken is tartanak olvasást, ezért felkeresték Komáromot, Balatonfüredet, a 

Sváb-hegyet (Jókai Emlékszoba), az Országgyűlés Hivatalát és Sepsiszentgyörgyöt is.  

 

A Nemzeti Ifjúsági Stratégia kialakításához a fiatalok véleményét kérik ki egy road-show 

keretében. 

 

Az önkéntes stratégia is elkészült, jelenleg jóváhagyásra vár. 

 

Elindult a tavalyi évben egy önkéntes pont hálózat egyetemeken, amely egy franchise 

rendszerben működő irodahálózat. Feladatuk a települési civil szervezetekkel összekapcsolva 

önkéntes programok szervezése. 

 

 

MG tájékoztatást adott arról, hogy az ifjúsági stratégia tekintetében Bauer Béla kutatót kérték 

fel a keretek kidolgozására. Címszavakban a központi tematikus egységek: otthonteremtés, 

ismeretszerzés, oktatás, életminőség-fejlesztés, életkezdés, család, fenntarthatóság, 

valamint jövő, kultúra. 

 

 

Helyettes Államtitkár Asszony és Elnök úr megköszönte a részvételt és a hozzászólásokat. Az 

ülést 13:10 órakor lezárta.  

 

Az emlékeztetőt készítette: Dávid András. 

 

Budapest, 2025. szeptember 16. 

 

Az emlékeztető hiteléül: 

         

                  Mohay Gergely 

          GYIA Tanács elnök 


